
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 724
van GWENNY DE VROE
datum: 20 mei 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Nertsenhouderijen  -  Stopzetting activiteiten

In zijn antwoord op vraag om uitleg nr. 2895 die op 5 mei 2021 in de commissie 
Dierenwelzijn aan bod kwam, liet de minister weten dat inmiddels veertien van de 
zeventien pelsdierhouders en de producent van foie gras een aanvraag hadden ingediend 
voor een vergoeding wegens stopzetting van hun activiteiten. Volgens de bepalingen in 
het decreet tot uitdoving van de nertsenhouderij en het dwangvoederen in Vlaanderen 
moeten de aanvragers hun activiteiten stopzetten uiterlijk 31 december van het jaar 
waarin ze het aanbod van de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) hebben aanvaard. Voor 
2023 geldt uiteraard eind november, vermits dat de ultieme deadline is om nog nertsen 
te mogen houden en dieren te dwangvoederen.

1. Hoeveel concrete aanbiedingen werden aan de indieners reeds overgemaakt door de 
schattingscommissie van de VLM?

2. Op basis van welke concrete parameters worden die aanbiedingen berekend?

3. Zijn er al concrete aanbiedingen die werden afgewezen door de betrokken 
nertsenhouders? Zo ja, hoeveel?

4. a) Hoeveel bezoeken heeft de VLM al afgelegd bij de bedrijven voor een intake-
gesprek?

b) Hoeveel bezoeken staan er al gepland en in welke periode is dat?

c) Zijn bij die bezoeken alleen mensen van de VLM aanwezig of ook van de 
landcommissie?

5. Ik verneem dat er zelfs een bedrijf is dat al begin 2021 een bezoek van de VLM heeft 
gehad, maar deze maand een tweede bezoek mocht verwachten.

a) Hoe valt dat te verklaren?

b) Is dat tweede bezoek gebaseerd op een vraag van de nertsenhouder of op 
initiatief van de VLM?

c) Vond dat tweede bezoek al plaats?

d) Zijn er inmiddels nog andere bedrijven waarvoor een tweede bezoek nodig is?

6. Er waren dus veertien aanvragen binnengekomen, maar wat met die andere drie 
bedrijven?



a) Gaat het om bedrijven die al langer gestopt waren en dus geen recht meer 
kunnen laten gelden op een vergoeding?

b) Een van die bedrijven had een aanvraag gedaan in het kader van de PAS-
regeling (PAS: Programmatische Aanpak Stikstof). 

Hoever staat het met dat dossier? Heeft die bedrijfsleider een aanbod gekregen? 
En is hij daarmee akkoord gegaan?

7. Het feit dat nagenoeg alle bedrijven een aanvraag hebben ingediend, sluit niet uit 
dat ze nog een toom nertsen opzetten. Dat gebeurt doorgaans in het voorjaar met 
het oog op het doden van de dieren in november.

a) Hoeveel nertsenhouderijen hebben momenteel nog dieren?

b) Hoeveel nertsen bevinden zich momenteel in totaal bij Vlaamse nertsenhouders?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 724 van 20 mei 2021
van GWENNY DE VROE

1. De landcommissie dient in iedere aanvraag 3 beslissingen te nemen. De eerste betreft 
de volledigheid van de aanvraag. De tweede beslissing gaat over de ontvankelijkheid 
van de aanvraag. De derde en laatste beslissing betreft de beslissing over de 
vergoeding in functie van het aanbod. Momenteel zijn er hierrond nog geen 
beslissingen genomen. De ingediende aanvragen bevinden zich nog in de fase van 
de eerste of tweede beslissing. 

2. Bij de bedrijfsstopzetting zijn onderstaande vergoedingen van toepassing: 

- Vergoeding verlies van gebruik
Deze vergoeding wordt bepaald op basis van de regels van onteigening ten 
algemenen nutte. De vergoeding bestaat uit verschillende componenten: verlies 
op gebouwen, verlies op materiaal en verlies op dieren.
o Vergoeding verlies op gebouwen, op basis van de huidige waarde van het 

gebouw en de toekomstwaarde na stopzetting 
o Vergoeding verlies op materiaal, op basis van de huidige waarde van het 

materiaal en de restwaarde na stopzetting 
o Vergoeding verlies op dieren, enkel voor dieren die door de bedrijfsstopzetting 

op een economisch nadelig tijdstip dienen verkocht te worden. Op basis van 
het jaarlijks vervangingspercentage en het waardeverlies tussen de 
aankoopwaarde van het dier en de waarde van het dier bij slachting.

- Vergoeding voor directe en indirecte kosten
Voor de aanvragen bedrijfsstopzetting gaat dit om sloopkosten, inkomensverlies, 
administratieve kosten verbonden aan de bedrijfsstopzetting, kosten voor het 
opkuisen van de bedrijfsgebouwen en eventuele energie- of personeelskosten 
die nog tijdelijk doorlopen tijdens het opkuisen van de gebouwen.

- Sloopvergoeding
Deze vergoeding bedraagt maximaal 40% van de geschatte investering (60% bij 
een verhoogde tegemoetkoming).

- Inkomstenverlies
Deze vergoeding wordt bepaald op basis van de regels van onteigening ten 
algemenen nutte. De vergoeding wordt bepaald op basis van de fiscaal 
aangegeven winsten uit de boekhouding of de belastingaangiften van de laatste 
3 jaar. 

Bij de bedrijfsreconversie zijn onderstaande vergoedingen van toepassing:

- Vergoeding verlies van gebruik
Deze vergoeding wordt bepaald op basis van de regels van onteigening ten 
algemenen nutte. De vergoeding bestaat uit verschillende componenten: verlies 
op gebouwen, verlies op materiaal, verlies op dieren en inkomstenverlies.
o Vergoeding verlies op gebouwen, op basis van de huidige waarde van het 

gebouw en de toekomstwaarde na stopzetting 



o Vergoeding verlies op materiaal, op basis van de huidige waarde van het 
materiaal en de restwaarde na stopzetting 

o Vergoeding verlies op dieren, enkel voor dieren die door de bedrijfsreconversie 
op een economisch nadelig tijdstip dienen verkocht te worden. Op basis van 
het jaarlijks vervangingspercentage en het waardeverlies tussen de 
aankoopwaarde van het dier en de waarde van het dier bij slachting.

o Inkomstenverlies
Deze vergoeding wordt bepaald op basis van de regels van onteigening ten 
algemenen nutte. De vergoeding wordt bepaald op basis van de fiscaal 
aangegeven winsten uit de boekhouding of de belastingaangiften van de 
laatste 3 jaar. 

- Vergoeding voor directe en indirecte kosten
Voor de aanvragen bedrijfsreconversie gaat dit om sloopkosten, investeringen, 
administratieve kosten verbonden aan de bedrijfsreconversie, kosten voor het 
opkuisen van de bedrijfsgebouwen die een andere functie zullen krijgen zonder 
investering.

- Sloopvergoeding
Deze vergoeding bedraagt maximaal 40% van de geschatte investering (60% bij 
een verhoogde tegemoetkoming)

- Reconversievergoeding
Deze vergoeding bedraagt maximaal 40% van de gedane investering (60% bij 
een verhoogde tegemoetkoming)

De vergoedingen worden in concreto bepaald door de landcommissies op basis van 
de gegevens en de kenmerken van het bedrijf.

3. Er zijn nog geen nertsenhouders die een aanbod hebben ontvangen en bijgevolg 
aanvaard of geweigerd hebben. 

4. a) Alle bedrijven die een aanvraag hebben ingediend, hebben bezoek gekregen van 
de VLM als secretariaat van de landcommissies voor een intakegesprek.

b) De intakegesprekken hebben allemaal plaatsgevonden. Na een intakegesprek gaat 
ook nog een schatter ter plaatse om de vergoeding in concreto te kunnen bepalen. 
De schatter heeft op heden één bedrijf bezocht. De bezoeken aan de andere 
bedrijven zullen, indien nodig voor de schatting, spoedig volgen. 

c) Enkel personeelsleden van de VLM en een persoon vanuit het Departement 
Landbouw en Visserij. Daarnaast zijn uiteraard ook de aanvragers en personen die 
de aanvragers ook wensen uit te nodigen aanwezig. 
De leden van de landcommissie hebben 1 bedrijf bezocht om kennis te maken met 
de sector van de nertsen. 

5. a) Een eerste bezoek is een intakegesprek. Een tweede bezoek gebeurt door de 
schatter voor het bepalen van een vergoeding in concreto in functie van het 
opmaken van het aanbod. 

b) Een tweede bezoek gebeurt op vraag van de VLM (schatting).  

c) Bij 1 bedrijf vond het tweede bezoek reeds plaats. 

d) Indien nodig voor de schatting is er een tweede bezoek. Dit wordt dossier per 
dossier beoordeeld.



6. a) Er wordt inderdaad vanuit gegaan dat deze bedrijven reeds gestopt zijn, gezien er 
minstens sinds 2019 geen nertsen meer werden gehouden op deze bedrijven.

b) Er is een informele terugkoppeling geweest over het aanbod met de aanvrager. 
Hierop kreeg de aanvrager de kans opmerkingen te formuleren. De opmerkingen 
werden behandeld en het definitieve aanbod van de landcommissie zal eerstdaags 
vertrekken. 

7. Volgens onze informatie worden er momenteel geen (commerciële) nertsen meer 
gehouden in Vlaanderen.


